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1. Necht X, ..., X, je ndhodny vybér z rozdéleni s hustotou f(z) =

a > 0 ap > 0. Uvazujte odhady

— —2

- X, . X,
an 52 Pn = 52
(a) Ukazte, ze a, a p, jsou konzistentni odhady parametru a a p.
(b) Odvod'te sdruzené asymptotické rozdéleni vektoru (a,, ﬁn)T
(c¢) Zamyslete se nad nestrannosti téchto odhadu. Co bychom museli znét, abychom byli
schopni rozhodnout, zda jsou odhady nestranné?
Vyuzijte toho, ze pro gama rozdéleni plati EX; = £, Var (X,) = &, 3 = \% ay, = % + 3.

2. Nechf X1,..., X, je ndhodny vybér z Poissonova rozdéleni s parametrem \ > 0.

(a) Uvazujte U, = X, a T,, = S? dva rizné odhady M. Vysetiete jejich nestrannost a konzis-
tenci.

(b) Uvazujte odhad V,, = $(X; + X,,). VySetiete jeho nestrannost a konzistenci.

(c¢) Uvazujte odhad W,, = ﬁ >, Xi. VySetfete jeho nestrannost a konzistenci.

(d) Ktery z odhadu U,, T, V,,, W,, byste spise doporu¢ili a proc¢?
Muzete vyuzit toho, Ze Spicatost 4 Poissonova rozdéleni je % + 3.

(e) Pron = 1najdéte nestranny odhad parametru fx = e~2*. Zamyslete se nad jeho uzitecnosti.

3. Necht Xi,..., X, je ndhodny vybér z alternativniho rozdéleni s parametrem p € (0,1).
(a) Rozhodnéte, zda je X, (1 — X,) nestranny a konzistentni odhad rozptylu p(1 — p). Pokud

neni, spoctéte jeho vychyleni.
(b) Ukazte, ze neexistuje nestranny odhad parametru 0x = %.

4. Nechf Xi,...,X, je ndhodny vybér z N(u,0?), p € R,0% > 0. Uvazujte odhady S? =

ﬁ Z?:l(Xi - YH)Q a 0721 = %Z?:l(Xz - Xn)Q'
(a) Spoctéte stiedni ¢tvercovou chybu S2.
(b) Spocttéte stredni ¢tvercovou chybu o2 a porovnejte s (a).
(¢) Rozhodnéte, zda S, = 1/S2 je konzistentn{ a nestranny odhad parametru fx = o. Pokud
neni nestranny, spocitejte jeho vychyleni.

5. Necht Xi,..., X, je ndhodny vybér z rovnomérného rozdéleni R(0,60), kde 6 > 0.

(a) Rozhodnéte, zda 571 = 2 X, je nestranny a konzistentni odhad parametru 6. Pokud neni,
spoctéte jeho vychyleni.

(b) Spoététe stiedni étvercovou chybu odhadu 6,.

(¢) Rozhodnéte, zda én = maxj<;<n X; je nestranny a konzistentni odhad parametru 6. Pokud
neni, spoctéte jeho vychyleni.

(d) Spoctéte stiedni étvercovou chybu odhadu 0,

(e) Kterému z odhada 0,, 0, byste dali piednost?
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OPAKOVANI Z PREDNASKY

Necht X = (X, ...,X,) je ndhodny vybér z rozdéleni Fx € F, kde 0x = t(Fx) je n¢jaky parametr
tohoto rozdéleni. Necht 6,, = T,,(X) je odhad 0. Pak 6,, muze mit ndsledujici vlastnosti:

— @L je nestranny, pokud E@\n =0y,

— /Q\n je konzistentni, pokud é\n R Ox pron — oo.
Ciselné nds muze zajimat

— vychylenf E(6, — 0y),

— stfedni ¢tvercova chyba

—~ —~ —~ —~ 2
MSE(®,) = E(8, — 0x)? = Varf, + (E(@n - ex)) ,

— asymptoticky rozptyl, tj. o2 takové, Ze plati \/ﬁ(gn —0x) Z N(0,0?) pro n — oo.



